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①アンケートの概要 

 

１．アンケートの目的 

  児童生徒と教職員について、学校施設に関する考え方を把握し、今後の学校施設のあり方を検討す 

る基礎的な資料とするととものに、学校施設長寿命化計画の策定に活用することを目的としアンケー 

トを実施した。 

 

２．アンケート実施方法 

  ⅰ）調査名：富良野市学校施設整備に関するアンケート調査 

   

 ⅱ）調査対象：富良野市内小中学校 12 校に在籍する児童生徒（小学生 4～6 年生と中学生）及び教

職員 1，276 人 

 

  ⅲ）調査方法：各学校へ配布し、児童生徒へは担任より配布。 

         学校で回収を行い、教育委員会へ提出。 

 

  ⅳ）調査機関：平成 30 年 11 月 30 日（金）～12 月 14 日（金） 

 

３．回収状況 

  ⅰ）配布数・・・1，276 

  ⅱ）回収数・・・1，160 

  ⅲ）回収率・・・90.9％ 

 

学校名 児童生徒数 教職員数 配布数計 回答数 回収率 

富良野小 261 37 298 268 89.9％ 

扇山小 79 27 106 102 96.2％ 

東 小 124 24 148 133 89.9％ 

麓郷小中 15 14 29 29 100％ 

布部小中 13 17 30 27 90.0％ 

鳥沼小 24 13 37 35 94.6％ 

布礼別小 7 8 15 13 86.7％ 

樹海小 16 12 28 25 89.3％ 

山部小 14 11 25 23 92.0％ 

富良野東中 274 27 301 273 90.7％ 

富良野西中 208 21 229 208 90.8% 

樹海中 16 14 30 24 80.0％ 

 合 計 1,051 225 1,276 1,160 90.9% 
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②調査結果 

 

問１ あなたの続柄を教えてください。                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの性別を教えてください。                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 学校施設（たてもの）の印象について、良いと思いますか？      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性, 50.8%

女性, 49.1%

無記入, 0.1%

男性

女性

良い, 35.6%

良くない, 

17.9%

ふつう, 46.3%

無記入, 0.2%

良い

良くない

ふつう

無記入

小学生, 

43.8%

中学生, 

41.1%

小学校教職員, 

10.2%

中学校教職員, 

4.9%

小学生

中学生

小学校教職員

中学校教職員
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問４ 良いと答えた方にお聞きします。どのような部分が良いと思いますか？     

 

・全体の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.9%

36.8%

31.2%

19.1%

16.2%

14.5%

14.5%

13.3%

8.5%

7.7%

2.4%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

体育館

グラウンド

広い

外壁の色

大きい

廊下

教室の配置

内部の壁の色

床

その他

小さい

せまい

良い, 

47.0%

良くない, 

14.4%

ふつう, 

38.6%

小 学 生

良い

良くない

ふつう

良い, 

31.4%

良くない, 

28.0%

ふつう, 

39.8%

無記入, 

0.8%

小学校教職員

良い

良くない

ふつう

無記入

良い, 

27.5%

良くない, 

17.4%

ふつう, 

55.1%

中 学 生

良い

良くない

ふつう

良い, 

10.5%

良くない, 

33.3%

ふつう, 

54.4%

無記入, 

1.8%

中学校教職員

良い

良くない

ふつう

無記入
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【その他回答】 

窓が大きい、温かい、新しい、エレベーター、階段の配置、きれい、校舎の形、自然、 

しっかりと整備されている、全体の建物の形が独特、暖房設備、どこもよい、図書室、 

図書の貸出がバーコードになったこと、友達と遊べる、トリム、避難ができる、吹抜 

け、ホール 

 

 

 

 

・小学生が学校施設（たてもの）の印象を良いと思うところ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校教職員が学校施設（たてもの）の印象を良いと思うところ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体の回答では、良いと回答した 35.6％のうち、「体育館」が最も多く 65.9％で、

次に良いと思う部分は「グラウンド」で 36.8％でした 

63.6%

44.8%

36.8%

20.9%

19.2%

16.7%

15.9%

14.6%

8.8%

7.5%

2.9%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

体育館

グラウンド

広い

外壁の色

大きい

廊下

教室の配置

内部の壁の色

床

その他

小さい

せまい

小 学 生

小学生の回答でも、良いと回答した 47.0％のうち、「体育館」が最も多く 63.6％

で、次に良いと思う部分は「グラウンド」で 44.8％でした 

54.1%

27.0%

21.6%

18.9%

18.9%

16.2%

16.2%

10.8%

5.4%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

体育館

その他

外壁の色

廊下

広い

内部の壁の色

床

グラウンド

大きい

教室の配置

小学校教職員
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・中学生が学校施設（たてもの）の印象を良いと思うところ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・中学校教職員が学校施設（たてもの）の印象を良いと思うところ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.4%32.3%

26.8%

16.5%

15.0%

12.6%

9.4%

9.4%

4.7%

2.4%

2.4%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

体育館

グラウンド

広い

教室の配置

大きい

外壁の色

内部の壁の色

廊下

床

小さい

その他

せまい

中 学 生

小学校教職員の回答でも、良いと回答した 31.4％のうち、「体育館」が最も多く

54.1％で、次に良いと思う部分は「その他」で 27.0％でした 

中学生の回答でも、良いと回答した 27.5％のうち、「体育館」が最も多く 76.4％

で、次に良いと思う部分は「グラウンド」で 32.3％でした 

中学校教職員の回答では、良いと回答した 10.5％のうち、「外壁の色」が最も多く

83.3％で、次に良いと思う部分は「その他」で 50.0％でした 

83.3%

50.0%

33.3%

33.3%

16.7%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

外壁の色

体育館

内部の壁の色

床

廊下

その他

中学校教職員
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問５ 良くないと答えた方にお聞きします。どのような部分が良くないと思いますか？ 

 

・全体の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他回答】 

 赤い階段の色あせ、暑い、雨漏り・外壁のひび割れ、イスがかたい、イスの色、陰気く 

さい、エスカレーター等がほしい、エレベーターが少ない、温度調整、温度調節、カー 

テン、各教室のブラインド、壁が汚い、壁がくずれてくる、壁のはがれ、壁のひびなど 

視覚的に不安がある、カメムシの多さ、木のにおいが臭い、教室、教室の狭さ、教室の 

数が足りない・特に近年、教室の壁、教室のドア、黒板、ＴＶ等複式用へのカスタマイ 

ズ、入口か 1つなので不審者が来た際の逃げ道、クーラー、暗い、玄関ホール、玄関前 

の 1Ｆホールの暗さ、声が反響しやすい、細かい補修がされない、壊れているところが 

ある、寒い、暑い、小学校使用で低い、照明が少なく暗い、すき間かぜ、すき間風によ

り調理室の机に砂がつもる、掃除機、暖房、暖房で暑い寒いの差が激しい、ちゃんとし

た部屋がない、机、イス、机・イスが古い、机を大きく、テニスの車庫がボロイ、天井、

ドア、トイレ、トイレがかび臭い、床と机の相性、ほこりのゴミが床について取れにく

い、トイレが汚い、タイルをやめてほしい、トイレの古さ、冬季の暖房設備、図書室、

備品が古い、部室がほしい、冬が寒すぎる、冬になると窓からのすき間風、ブラインド、

ホールや広い教室がない、窓、ロッカーが小さい、窓が 1重で網戸がない、マラソンコ

ース、虫がすごく出る、虫の侵入、外壁の汚れ、遊具が少ない、床や壁が汚れてる色が

落ちている、理科室、廊下の両側に水道がほしい 

 

 

 

 

 

 

50.5%

32.7%

24.0%

20.2%

18.3%

16.3%

15.4%

14.4%

9.6%

7.2%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

その他

せまい

床

廊下

内部の壁の色

外壁の色

グラウンド

体育館

教室の配置

小さい

広い

大きい

全体の回答では、良くないと回答した 17.9％のうち、「その他」が最も多く 50.5％

で、次に良くないと思う部分は「せまい」で 36.8％でした 
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・小学生が学校施設（たてもの）の印象を良くないと思うところ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校教職員が学校施設（たてもの）の印象を良くないと思うところ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生の回答でも、良くないと回答した 14.4％のうち、「その他」が最も多く

49.3％で、次に良くないと思う部分は「せまい」で 38.4％でした 

小学校教職員の回答でも、良くないと回答した 28.0％のうち、「その他」が最も多

く 48.5％で、次に良くないと思う部分は「せまい」で 24.2％でした 

49.3%

38.4%

28.8%

28.8%

19.2%

17.8%

17.8%

13.7%

11.0%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

その他

せまい

内部の壁の色

グラウンド

外壁の色

床

体育館

廊下

小さい

教室の配置

小 学 生

48.5%

24.2%

15.2%

15.2%

9.1%

9.1%

9.1%

6.1%

6.1%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

その他

せまい

体育館

床

外壁の色

内部の壁の色

グラウンド

小さい

教室の配置

廊下

小学校教職員
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・中学生が学校施設（たてもの）の印象を良くないと思うところ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・中学校教職員が学校施設（たてもの）の印象を良くないと思うところ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生の回答でも、良くないと回答した 17.4％のうち、「その他」が最も多く

53.3％で、次に良くないと思う部分は「せまい」で 35.9％でした 

中学校教職員の回答でも、良くないと回答した 33.3％のうち、「その他」が最も多

く 73.7％で、次に良くないと思う部分は「廊下」で 26.3％でした 

53.3%

31.5%

29.3%

27.2%

14.1%

14.1%

10.9%

7.6%

7.6%

6.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

その他

廊下

せまい

床

外壁の色

内部の壁の色

教室の配置

小さい

グラウンド

体育館

中 学 生

73.7%

26.3%

15.8%

15.8%

15.8%

10.5%

5.3%

5.3%

5.3%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

廊下

床

せまい

体育館

教室の配置

外壁の色

内部の壁の色

小さい

グラウンド

中学校教職員
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問６-1 【教 室】について、【広さ】・【明るさ】・【快適さ（暑さ・寒さ）】・【安全性】

について教えてください。 

・全体の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学生の回答              ・小学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・中学生の回答              ・中学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.4%

55.5%

16.5%

40.0%

28.7%

23.7%

23.6%

27.6%

15.1%

11.2%

18.4%

18.7%

15.0%

6.9%

25.0%

10.9%

5.3%

2.2%

15.9%

2.5%

0.4%

0.4%

0.5%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

39.0%

52.8%

23.6%

46.3%

25.0%

22.6%

25.8%

22.2%

12.0%

10.4%

13.4%

16.5%

16.3%

10.2%

21.1%

12.2%

7.5%

3.5%

15.7%

2.8%

0.2%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

18.6%

44.1%

14.4%

18.6%

26.3%

28.0%

17.8%

33.9%

16.9%

13.6%

11.0%

29.7%

26.3%

9.3%

33.1%

14.4%

11.0%

4.2%

22.9%

2.5%

0.8%

0.8%

0.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

37.3%

63.1%

10.9%

41.9%

33.3%

22.4%

24.1%

31.2%

17.6%

10.5%

26.4%

17.0%

9.6%

2.9%

24.5%

8.0%

1.7%

0.6%

13.4%

1.5%

0.4%

0.4%

0.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

22.8%

40.4%

3.5%

12.3%

28.1%

35.1%

12.3%

31.6%

17.5%

19.3%

12.3%

29.8%

24.6%

5.3%

47.4%

17.5%

5.3%

24.6%

8.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入
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問 6-2 やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか

記載してください。（自由記述） 

 

・1クラスの人数を減らす、夏にエアコンを置いてほしい、ドアを直す、ドアを大きくする（児童 

意見） 

・3階なので熱気がこもるので熱気がこもらないようにしてください（児童意見） 

・3クラスにする、夏暑いから扇風機か何かを置く（児童意見） 

・40 人いるから 3クラスにしてほしい（児童意見） 

・41 人いるからもう少し教室を広くしてほしい（児童意見） 

・暑い時もありエアコンがほしい（児童意見）） 

・暑くて勉強に集中できないからクーラーが欲しい、教室をもっと広くしてほしい、（児童意

見） 

・暑さや寒さで暑いので扇風機をつけてほしい・教室がせまいのでもう少し広くしたい（児童意

見） 

・一クラスの人数を少なく、教室がむしむしするこれをなくす（児童意見） 

・エアコン、扇風機をつける、教室を広くする（児童意見） 

・エアコンなどをつけて温度を調整してほしい、角などによく腰があたって痛いので丸くしてほ

しいです（児童意見） 

・温度差があるから暖房はちがう暖かい物にしてほしい（児童意見） 

・カーテンにしたらいい、ドアを自動にすればいい（児童意見） 

・加湿器を置いてほしい、空気清浄機（児童意見） 

・学校中をもう少し冬は暖かくしてほしい（児童意見） 

・教室の壁の色がしぶいからもっと明るい壁の色にしてほしい（児童意見） 

・教室の横幅、縦幅を広くしてほしい、80人以下でも 3クラスにしてほしい（児童意見） 

・教室や廊下が狭い、もう少し廊下を明るくしてほしい、エアコンや電気ストーブをおいてほし

い（児童意見） 

・ドア側もあったかくしてほしい（児童意見） 

・教室を広くする、夏は暑いので教室を涼しくする、冬は寒いので教室を暖かくする（児童意

見） 

教室は、全体の回答では、明るさは 79.2％満足と回答しており、広さ、安全性が

60％以上満足と回答していますが、快適さは、40.9％が不満足と回答 

小中学生でも、明るさは小学生で 75.4％、中学生で 85.5％満足と回答しており、

広さ、安全性も小学生で 60％以上、中学生で 70％以上満足と回答していますが、快

適さは、35％以上が不満足と回答 

教職員は、明るさは 70％以上、広さ、安全性が 40％以上の満足と回答しています

が、快適さは、小学校教職員で 56.0％、中学校教職員で 72.0％が不満足と回答 
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・教室を二つに分けてほしい（児童意見） 

・教室をもう少し広くするか 3クラスにする、電気ライトをもう少し明るくする、夏は扇風機が

必要、冬は暖房をしっかり入れる（児童意見） 

・教室をもっと広くしてほしい、1階、2階、3階全部同じ温度にしてほしい（児童意見） 

・教室をもっと広くする、40人じゃ狭いから 2クラスじゃなくて 3クラスにしてほしい（児童意

見） 

・寒いから加湿器がほしい（児童意見） 

・寒い時には暖房では廊下側が暖かくならないから壁側も暖房を付けたら暖かくなるのかなあと

思います（児童意見） 

・先生の机のところだけストーブがついていたりしていたので、他の人のところもストーブをつ

けてほしいです（児童意見） 

・扇風機がほしい（児童意見） 

・扇風機がほしい、教室で地災があったときに机の下に入れないから机を大きくしてほしい（児

童意見） 

・暖房やクーラーなどをつけて、すぐ使えるものにしてほし、41人はとても狭いのでもっと広く

してほしいです（児童意見） 

・電気を明るくしてほしい、夏は暑いからエアコンがほしい、冬は暖房を強くしてほしい（児

童意見） 

・電気を埋込式にする、夏が暑い（児童意見） 

・電気を天井にくっつける、クーラーをつける、暖房をもうちょっときかせる（児童意見） 

・ドアがガタガタだから直してほしい、夏や冬にクーラーや暖房がほしい、狭い、床暖がほし

い（児童意見） 

・夏熱すぎるからクーラーつけてほしい、角がありすぎてけっこうぶつかるから、安全カバー

つけてほしい（児童意見） 

・夏はすごく暑いので涼しく、冬は寒いので暖かくなってほしい、41人もいるからもっと広く

してほしい（児童意見） 

・人数が多いから教室の通路が狭い、教室を広くしてほしい（児童意見） 

・人数が多いので教室を全部広くしてください（児童意見） 

・広くして、明るくして、調度いい温度にして、階段の段数を減らす（児童意見） 

・広さは全体的に大きくする・暖房を自分で調節するようにしてほしい（児童意見） 

・冬が寒くて暖房がもっと暖かったらよいです（児童意見） 

・冬に窓を開けて閉める時は長時間開けないでほしい、テレビの位置をもう少し高くしてほし

い（児童意見） 

・冬にもう少し暖かくしてほしい（児童意見） 

・ブラインドじゃなくてカーテンの方がいいと思います（児童意見） 

・ブラインドからカーテンにしてほしい（児童意見） 

・もう少し電球を多くしてほしい（児童意見） 
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・もう少し冬は暖かくしてください、ブラインドは外れたら危ないのでカーテンにしてくださ

い（児童意見） 

・もうちょっと幅を広くしてロッカーとかも使いやすくしてほしい（児童意見） 

 

・40 人ぐらいいるので狭いからもう少し広くしてほしい、夏が暑いのでクーラーをつけてほし

い（生徒意見） 

・新しくする（生徒意見） 

・暑い、エアコンがほしいもしくは網戸（生徒意見） 

・暑かったり寒かったりするのでエアコンがほしい、窓を開けやすくしてほしい（生徒意見） 

・暑すぎる時と寒すぎる時の差が激しく、ちょうどいい温度の時が少ない、制限する（生徒意

見） 

・内窓を直してほしい、もうちょっと教室を広くしてほしい（生徒意見） 

・エアコンをつけてほしい、廊下が寒いから暖房がほしい、教室が狭いから増やすか建て直し

てほしいです（生徒意見） 

・風通しを良くしてほしい、廊下側が寒いので少し暖かくしてほしい（生徒意見） 

・壁を塗り直す、床を敷直す（生徒意見） 

・休日の部活の時暖房がついていない時がある、窓の所に手すりをつけて落ちないようにして

ほしい（生徒意見） 

・教室が寒いのでストーブなど置いてほしい、ドア付近からのすき間風（生徒意見） 

・教室全体が過ごしやすい温度にしてほしい、網戸をつけてほしい（生徒意見） 

・教室にエアコンをつける、窓やドアを取り換える（生徒意見） 

・教室の寒暖差をなくしてほしい（生徒意見） 

・くぎが出てたりするから直してほしい（生徒意見） 

・クラスが多すぎて集中できなから 3クラスにしてほしい（来年）（生徒意見） 

・この教室は 1日中寒いので、もっと温かい空気を入れてほしい（生徒意見） 

・寒い教室をなくす（生徒意見） 

・授業中にハチなどの害虫が入ってくるため網戸をつける、クラスを分ける、夏になるとクラ

スの人数が多すぎるため、蒸し暑くなるからクーラーをつける（生徒意見） 

・すき間風があるので寒さ対策など（生徒意見） 

・少し狭いのと窓の落書きを消すべき（生徒意見） 

・扇風機を増やす（夏）、暖房をもう少し強くする（冬）（生徒意見） 

・扇風機を前と後ろに置く（生徒意見） 

・暖房が窓側にあって廊下側が寒いので位置を変えるか数を増やしてほしい、窓に柵がなくて

危ないので柵をつけてほしい（生徒意見） 

・暖房を廊下側にもつけてほしい（生徒意見） 

・ドアの建付けを良くしてほしい（生徒意見） 

・夏とても暑いのでエアコンをつけてほしい、冬は窓からのすき間風が寒いのでそれを直して

ほしいです（生徒意見） 
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・夏は暑いし冬は寒いのでエアコンをつけてほしい、廊下を広くしてほしい（生徒意見） 

・ひび割れが多いからひびをなくしてほしい（生徒意見） 

 

・「給食の主食保温箱を衛生上の理由で床に直置きしないこと」という話がありますが、現状

の教室設備では直置きせざるをえない状態です、主食保温箱等が入れられる棚（木製でない

もので）の設置を要望します 

・1つの教室を半分に（カーテンで）仕切って使用しているので特別支援の学級もちゃんと 1教

室使いたい 

・2階がとても暑い、空調や除湿の設備のある学校も最近あると聞きます、そうなることを願い

ます 

・35 人学級の実現、扇風機・クーラー等の設置 

・空き教室がもっとほしい・ドアが後ろ一つしかないので前後にほしい・複式で前後に分けた

りするとせまく、授業形態が限られるので広くしてほしい・流しの高さが大人にも子どもに

も使いにくく調整してほしい 

・網戸がないためハチの侵入をふせげないので網戸設置をお願いしたい、学級定員（支援の子

を入れると定員をこえる）ギリギリまでいるクラスが使える充分なスペースのある教室がな

いので、1クラスの人数を少なくクラスを 1つ増やせるようにするための人員（教員）の確保

をお願いしたい（または壁をなくして 3教室を 2教室につくりかえる等の工事が必要）、生

徒が自分の持ち物を管理できる十分なスペースのある個人ロッカー（鍵つき）の設置 

・温度調整が難しい（冬は寒いし、夏は熱いから改善できる設備や器具がない）ので設備を整

えてほしい（特に夏） 

・カーテンを布に変えてほしい、黒板を上下できるようにしてほしい 

・夏季は網戸をつけてもらえるとありがたいです、虫、特にスズメバチが教室内に入ってくる

ことが多々あり、対策していただきたいです、冬季はすき間風がかなり入ってきています、

二重窓にするなどの対策をしていただきたいです 

・風通しがよくなるといい（夏は暑くて大変なときがある） 

・換気が不十分で空気の流れが無いので夏の暑い日に熱がこもる、窓を開けた程度では改善さ

れないので換気システムの改善か冷房の取り付けが必要 

・教室の広さについて 40 人学級に対応するには十分な広さとは言えないので、改善するのであ

ればロッカー、棚などを加工して広げるしかない、快適さについて冬季の教室、廊下が寒

い、暖房設備の見直し 

・クラス人数が 40人を超えている学級がある、授業中の机間巡視や給食時が非常に不便です、

可能であれば人員を増やしてクラス数を増やしていただきたい 

・黒板が移動式のため、小さい（複式のため）、出来れば両学年とも固定式がいい 

・こんなにＩＣＴと言っておいてコンセントが少ない・あみ戸がある窓が少ない 

・サーモスタットが一つの教室にしかついていないため、他の教室の寒暖に対応できていな

い、各教室が独立して暖房が入るようになればよい 

・寒い、暖房をつけても寒いことが多いので、各教室単位で暖房器具を設置する 
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・全体的に暗さが気になる、照明の問題なのか壁面の古さなのか改善してほしい 

・夏熱すぎて子どもたちが集中できないほどだったので扇風機かクーラーがほしいです 

・夏の暑さ（クーラーをつける）、網戸をつける 

・夏は 3Fがとても暑い、涼しくなるような手立てを 

・夏は暑さが教室にこもる、窓をあける時は網戸がついている窓しかあけられない。全部の窓

に網戸を設置して欲しい・冬は結露する、何でもよいから対策してほしい 

・二重窓にして冬の断熱効果を高める 

・複式でせまい、安定した黒板がほしい 

・ブラインドがすぐ壊れるのでカーテンにしてほしい 

・窓に柵などの転落防止、ハチの侵入多数の為網戸の設置、すき間風で冬寒くすき間風が入る

窓の改善 

・窓の真上の外壁がはがれてきている、あみ戸がはずれそう、カーテンを布にしてほしい（す

ぐ壊れる）、保健室を 1階にしてほしい、具合が悪い子を 2階につれていくのは大変 

・廊下の暖房が必要、夏の暑さ 

・ロッカーの改善（大きく、縦置きができるように）、窓に網戸と落下防止の手すりを、空調の

整備への対応、冷房は無理にしても扇風機の全教室配置、網戸の設置、冬加湿の設置 

・カメムシの侵入を防ぐための対策、夏の扇風機がうるさい 

・黒板を上下移動可能なものに変える、床をすきまのないものに貼りかえる 

・夏暑い、すだれ等の対策も予算がなくてできない、扇風機一台ではどうしょうもない。窓の

すき間からカメムシが大量に入ってくる、何千、何万匹単位で入ってくる、二重窓にするな

ど対策をしてほしい 

 

問 7-1 【特別教室（音楽室・理科室・図書室など）】について、【広さ】・【明るさ】・

【快適さ（暑さ・寒さ）】・【安全性】について教えてください。 

 

・全体の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.3%

57.2%

29.4%

45.4%

26.4%

25.2%

28.6%

26.7%

14.1%

12.8%

21.4%

21.2%

6.7%

3.4%

12.7%

4.3%

3.0%

0.9%

7.4%

1.6%

0.5%

0.4%

0.5%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入
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・小学生の回答              ・小学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・中学生の回答              ・中学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7-2 やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか

記載してください。（自由記述） 

 

・新しいシリーズの本がほしい（児童意見） 

・熱すぎて勉強に集中できない、エアコンがほしい（児童意見） 

52.2%

56.3%

33.7%

48.2%

26.0%

24.8%

28.0%

25.2%

12.2%

12.2%

18.1%

19.5%

5.7%

4.7%

12.0%

4.3%

3.3%

1.6%

7.7%

2.4%

0.6%

0.4%

0.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

22.9%

37.3%

20.3%

22.9%

31.4%

33.1%

21.2%

31.4%

22.9%

21.2%

28.8%

33.9%

17.8%

7.6%

15.3%

9.3%

5.1%

0.8%

14.4%

1.7% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

56.6%

65.8%

30.2%

51.8%

25.6%

22.4%

32.1%

26.8%

10.9%

10.1%

21.6%

17.6%

4.4%

0.8%

10.3%

2.5%

2.1%

0.4%

5.2%

0.2%

0.4%

0.4%

0.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

17.5%

33.3%

3.5%

14.0%

26.3%

35.1%

21.1%

29.8%

38.6%

24.6%

33.3%

40.4%

12.3%

5.3%

33.3%

8.8%

3.5%

8.8%

5.3%

1.8%

1.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

特別教室は、全体の回答では、広さ、明るさ、安全性が 70％以上満足と回答してお

り、快適さも 58.0％が満足と回答 

小中学生でも、広さ、明るさ、安全性が 70％以上満足と回答しており、快適さも

60％以上が満足と回答 

教職員は、明るさが 65％以上、広さ、安全性が 40％以上の満足と回答しており、快

適さは、小学校教職員で 29.7％の不満足、中学校教職員では 42.1％の不満足と回答 
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・暑いので扇風機をつけてほしい（児童意見） 

・いつも寒くてせきがでるのでいつも暖かくしてほしい（児童意見） 

・エアコン、扇風機がほしい（児童意見） 

・音楽室、ＳＢの練習もあるので広くしてほしい（児童意見） 

・音楽室に扇風機かエアコンがほしい（児童意見） 

・温度差があるから暖房はちがう暖かい物にしてほしい（児童意見） 

・少し明るすぎ、図書室の本はもっと流行にのってほしい（児童意見） 

・ストーブを置いてほしい（児童意見） 

・少し狭い所を広くしてほしい（児童意見） 

・座る時隣の人とぶつかるから広くしてほしい、暑い、隣の人がノートを取る時いっせいに書くか

ら手がぶつかって書けないから広くしてほしい（児童意見） 

・机の角がとがっていて、ぶつかると痛いから、柔らかいものをつけてほしい（児童意見） 

・机を変えてほしい（児童意見） 

・特に理科室と図書室が寒いから暖房をつけてほしい、理科室の電気を明るくしてほしい（児童意

見） 

・図書室が寒いから暖かくしてほしい（児童意見） 

・図書室と理科室はいいけど、音楽室に扇風機がほしい（児童意見） 

・図書室にストーブがほしい（児童意見） 

・図書室の本を新しい本や映画になった本などをもっと入れてほしい（児童意見） 

・図書室や音楽室はもう少し広くしてほしい（児童意見） 

・図書室をもう少し広くして、イスや机などを少し多くしてほしいです（児童意見） 

・図書室をもっと広くして、本をいっぱい置いてほしい、冬の理科室が寒いからあったかくしてほ

しい（児童意見） 

・広さはもう少し広くしてほしい、明るさも最大の明るさの電気に取り替えてほしい（児童意見） 

・もう少し図書室を明るくしてほしい、広くしてほしい（児童意見） 

・理科室が暗いし、暑いからエアコンか扇風機がほしい（児童意見） 

・理科室と家庭科室の教室を別々にしてほしい（児童意見） 

・理科室などの棚が全くすべらなくて開かないのがこまるから開けやすくしてほしい（児童意見） 

 

・暑いか寒いかが極端すぎる、暖房、冷房つけてください（生徒意見） 

・網戸がない所があるから落ちた時危ないから手すりみたいなのをつけてほしい（生徒意見） 

・音楽室が暑いので扇風機を人があたる範囲の所に置いてほしい（生徒意見） 

・音楽室が合唱の時にすごく狭くて歌いづらい、すごく暑い、もうちょっと広く使いたい、エアコ

ンをつけてほしい（生徒意見） 

・音楽室と図書室にエアコンをつける、図書室に暖房をつける、音楽室の壁やドアの防音を強くす

る、特別教室の窓やドアを取り換える（生徒意見） 

・音楽室に机を置いてほしい（生徒意見） 

・音楽室の準備室をもう少し広くしてほしい（生徒意見） 
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・音楽室の扉を開けたままにできるようにしてほしい（生徒意見） 

・授業が始まる前にストーブをつけておく（生徒意見） 

・暖房が入ってから暖まるまでの時間を短縮してほしいです（生徒意見） 

・特別教室は全体的に寒い、暖房を（生徒意見） 

・夏暑いからクーラーをつけてほしい（生徒意見） 

・窓を 2重にする、すき間をなくす（生徒意見） 

・理科室の暖房機を暖かくしてほしい（生徒意見） 

 

・暑い（風が通らない）、教室で温度がコントロールできるとよい 

・暑いので冷房などの手立てを 

・網戸をつけて風を入れやすくする 

・音楽室が防音になっておらず、周囲の教室に音が漏れている、せめて入口ドアにパッキンをつけ

てほしい・図書室がせまく、棚が足りないため使い勝手が悪い、スペースの有効活用できるよう

な棚や机を入れてほしい、雨もりをなおしてほしい 

・音楽室は夏の間戸をあけて授業できないので（教室配置の関係、合唱をすると響きわたり他の授

業に支障がでる）非常に暑い、風通しも悪い、暑くて具合が悪くなる生徒もいるので何とかなら

ないものかといつも感じています、扉も防音の関係か普通教室のように小窓がついているもので

はないので、できれば扉をしめ切っても中の様子が見える小窓のついたものになりませんか 

・教室と同じで寒いです、多目的ホールのように体育館の次に広い部屋がほしいです 

・実習室寒い（冬場）、給湯器があると良い（調理室）、調理質の調理台の水道蛇口お湯が使えた   

 ら 

・洗濯機がおけずトイレに設置、衛生面で×、排水が悪くすぐ詰まる（調理室）改善を、食品を扱

う調理作業台に砂がつもらないよう窓の改善、お湯が出ず実習器具をきれいに洗えない（油もの

冬の調理実習の生徒への負担）のでお湯が出るようにする、ＰＣ室にエアコンがなく異常な暑さ、

窓を開けると窓際のパソコンばかり故障しつかえないまま 6 年直らず、授業でパソコンが不足、

エアコンの設置、被服室のコンセントが使えたり使えなかったりする、床にあるのも生徒がつっ

かかって危険、天井コンセント必要、電気の配線が悪くオーブン 3台奥には調理台 2つ使えなく

するしかない、配膳の改善 

・図書室が暗くて寒いです、窓にフィルムが張っているのでカーテンに変える 

・パソコン室については、冷房が必要だと思います、カーテン、窓の開け閉めによって窓側のパソ

コンの故障が多かったです、技術室の床の凹凸が激しく木くずがたまってしまいます、生徒がほ

うきで取り切ることができず困っています 

・窓を 2重に、あみ戸を多く 

・理科室と家庭科室が分かれていた方がいい・暖房の部屋ごとの温度調節ができるように 

図書室がもう少し広く、棚の高さが可能式で調整できればいいです 
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問 8-1 【トイレ（職員用含む）】について、【広さ】・【明るさ】・【快適さ（暑さ・寒

さ）】・【安全性】について教えてください。 

 

・全体の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学生の回答              ・小学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・中学生の回答              ・中学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.1%

48.0%

34.3%

47.8%

26.7%

25.7%

25.0%

23.8%

16.8%

14.6%

19.9%

21.4%

8.4%

6.9%

12.2%

3.6%

5.8%

4.5%

8.3%

2.8%

0.2%

0.3%

0.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

43.9%

48.8%

37.8%

49.0%

25.6%

22.4%

23.6%

21.3%

15.2%

12.0%

16.7%

20.9%

7.9%

9.8%

11.8%

4.3%

7.1%

6.3%

9.4%

3.7%

0.4%

0.6%

0.6%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

37.3%

41.5%

33.1%

36.4%

27.1%

23.7%

30.5%

28.0%

21.2%

24.6%

21.2%

28.0%

11.9%

7.6%

11.9%

5.1%

2.5%

2.5%

3.4%

1.7%0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

43.6%

51.2%

33.3%

52.4%

26.8%

27.7%

24.3%

24.1%

16.6%

14.0%

22.4%

19.5%

8.4%

4.4%

12.2%

1.9%

4.6%

2.5%

7.8%

1.7%

0.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

22.8%

28.1%

14.0%

21.1%

35.1%

42.1%

31.6%

35.1%

24.6%

21.1%

24.6%

28.1%

7.0%

17.5%

8.8%

10.5%

8.8%

12.3%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満
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問 8-2 やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか

記載してください。（自由記述） 

 

・1個のトイレの個室を増やしてほしい（児童意見） 

・明るくしてほしい（児童意見） 

・明るくしてほしい、自動で流してほしい、便座が冷たい、上下のすき間をなくしてほしい（児童

意見） 

・明るさは暗い、もうちょっと明るくして、便座が冷たい、寒い（児童意見） 

・暑いから涼しくしてほしい、流しても流れない時があるからもうちょい流しのよいトイレにして

ほしい（児童意見） 

・ウォシュレットほしい、もう少し広くしてほしい（児童意見） 

・勝手に流れて自動で開くトイレにしてほしい（児童意見） 

・行列ができるから便器を増やしてほしい、暗くて見づらい、暖房を強くしてほしい（児童意見） 

・臭い、消臭剤を置く、ウォシュレット最新のトイレにしてください（児童意見） 

・臭いから良い臭いにしてください（児童意見） 

・暗いし狭い、臭い、明るくしてほしい、広くしてほしい、音が聞こえなくしてほしい（児童意見） 

・暗すぎるから電気をセンサー式にしてほしい（児童意見） 

・個室が狭いからもう少し広くしてほしい、夏も冬も便座が冷たいからストーブや暖房がほしい（児

童意見） 

・個室を大きくして、5室くらいでいいので、トイレを階ごとに 3つずつ作る、暗い、手洗いをセ

ンサーで、臭い、廊下から見えないようにしてください（児童意見） 

・自動で流れて、手を洗う所も児童、和式はいらない、消臭剤ほしい（児童意見） 

・自動で流れるようにして消臭剤を付けてほしい（児童意見） 

・すごく狭い（個室の広さがすごく狭いと思ったから広くしてほしい）（児童意見） 

・ずっとある和式を洋式に変えてほしいです（児童意見） 

・ズボンを上げる時壁にぶつかってしまうから広くする、少し臭いから良い臭いのやつを置いてほ

しい（児童意見） 

・座るところに暖房をつける（児童意見） 

・全体的に広くして電気も大きくして、暖房も強くしてほしい（児童意見） 

・暖房を増やす（児童意見） 

トイレは、全体の回答では、広さ、明るさ、安全性が 65％以上満足と回答してお

り、快適さも 59.3％が満足と回答 

小中学生でも、広さ、明るさ、安全性が 65％以上満足と回答しており、快適さも

55％以上が満足と回答 

教職員は、明るさが 65％以上、広さ、安全性が 55％以上の満足と回答しており、

快適さも、小学校教職員で 63.6％、中学校教職員では 45.6％が満足と回答 
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・手洗い場に風で手を乾かすものがほしい、ウォシュレットをつけてほしい、自動で流れるトイレ

がよい（児童意見） 

・トイレが臭いからもっと消臭剤とか、空気をきれいにするものを置いてほしい（児童意見） 

・トイレが狭いから広くする、暗いから明るくする、便器が冷たいから暖かくする（児童意見） 

・トイレの座るところをあったかくしてほしいです（児童意見） 

・トイレの流す所を自動ボタンを押したら流れる式にして、豪華なキレイなホテルみたいなトイレ 

にしてほしい（児童意見） 

・トイレの便器の広さを大きくする（児童意見） 

・トイレ一つ一つの座ると前がドアでしずらいので少し広くしてほしい（児童意見） 

・トイレをもう少し明るくしてほしい（児童意見） 

・臭いが激しい、消臭剤を置く（改善点）、便座におしっこがついている、自動でふけるようにす

る（児童意見） 

・広くして、エアタオルを置いてほしい、便座を温めて、空気清浄機を置き、ストーブを置き、ト

イレを自動で流し、スリッパを置く（児童意見） 

 

・1階トイレの数は少ないし、明るさも暗いしとにかく狭すぎる、なので数を増やすのとトイレの

中を広くしたり暖かくしてほしい、体育館のトイレみたいにしてほしい（生徒意見） 

・1階の女子トイレの個室が少ないから増やしてほしい（生徒意見） 

・1階のトイレにも鏡をつけてほしい（生徒意見） 

・1年生トイレの数が少ないので増えてほしい（生徒意見） 

・2階トイレが暗い、窓をつけてほしい（生徒意見） 

・ウォシュレットをつけてほしい（生徒意見） 

・換気扇を多くつけてほしい（生徒意見） 

・臭い、汚いから建て直してほしいです（生徒意見） 

・給食時間に手を洗う場所が少ない（生徒意見） 

・臭いから無臭にしてほしい（生徒意見） 

・暗いから照明をつけたり配置を変える、冬が特に寒い、便器が冷たいから暖かくしてほしい（生

徒意見） 

・個室を広くしてほしい、寒いから暖房とかも設置してほしい（生徒意見） 

・混んだら狭いから広めにしてほしい、暗い個室があるのでこまる、座ったら冷たいので寒い、洋

式だけでいいと思う（生徒意見） 

・寒いので暖かくしてほしい（生徒意見） 

・寒すぎるので何か対策をしてください（生徒意見） 

・除菌能力を上げてほしい（生徒意見） 

・女子トイレの数を増やす（生徒意見） 

・狭い、体育館だけじゃなくて全体のトイレを変えてほしい、暗い、寒い、和室多いし、汚い（生

徒意見） 

・体育館トイレの数を増やしてほしい（生徒意見） 
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・体育館トイレを広くしてほしい（生徒意見） 

・電気がなくて暗い所がある、便座に座ったら冷たすぎて座りにくいので暖かくしてほしです、古

い（生徒意見） 

・ドアのカギが開いてしまうから直してほしい、トイレの中の幅が狭いから広くしてほしい、おし

りの暖房をつけてほしい（生徒意見） 

・トイレが寒いからもう少し暖かくしてほしい（生徒意見） 

・トイレがすごく狭いのですごく混む、トイレの中の空気がこもったり、掃除の時にドアを開けた

ままにできなくて不便、鏡をつけてほしい（生徒意見） 

・トイレの個室を少し大きくしてほしい、冬だとトイレが冷たいので暖かくしてほしい（生徒意見） 

・トイレの個数が少ない、混雑する、多くしてほしい、2階から 1階まで遠い（生徒意見） 

・トイレの和式が多いので洋式にしてほしい（生徒意見） 

・トイレをもう少し明るくした方がいい（生徒意見） 

・広さ、快適さは特に和式を洋式に変え便器が冷たいので暖房を入れ幅を広くしてほしい（生徒意

見） 

・広さというより和式があっても使う人がいないので洋式に変えてほしい（生徒意見） 

・便座が冷たいので全部体育館みたいな便座にしてください（暖かいの）和式は誰もといっていい

ほど使ってないのでそこを洋式に変えててください（生徒意見） 

・もう少し男子の方にも個室を増やしてほしい、換気できるようにしてほしい、1年生のトイレが

遠い（生徒意見） 

・もうちょっとだけ明るくしてほしい（生徒意見） 

・和式トイレの数より洋式トイレを増やしてほしい、和式トイレはあまり使わないようになってい

るし、洋式トイレを待っている人で混む時があるので（生徒意見） 

・和式はあまり使う機会がないので数を減らしてほしい、2階女子トイレの一番奥だけウォシュレ

ットがついているので統一してほしい（生徒意見） 

・ウォッシュレットがほしい 

・快適さは、ヒーター等がないためかなり寒いのではないでしょうか、安全性は、1階トイレが特

に曇りガラスなどになっていなかったため男女共に外からかなり見える状態だったので昨年シー

ルをはるなどして対応しました。しかし、よくはがれるので何か別な対策を取った方がいいかもし

れません、和式トイレを洋式トイレに変えてほしいです 

・個室内がうす暗く寒いのであまり行きたがりません、広さは良いとおみますが、職員トイレはき

れいですが、職員数を考えるともう 1個ずつ個室があると便利です 

・今年度部分的に改修していただいたが、全面的に改修してほしい 

・児童トイレが古いためウォシュレット付の新しいものに変えてほしい 

・児童用トイレの明るさについて採光が悪いのか入口付近が特に暗い、照明器具の数は妥当なのか、

ＬＥＤ化することができないのか検討して改善するとよい 

・職員用のトイレを増やす 

・体育館のトイレの配管が、冬場凍るため、つまることが昨年ありました。改修をお願いしたい 

・暖房便座やシャワー便座があるとよい 
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・トイレが 1つしかないので増やしたらいい 

・レバーを長時間押さないと水が流れず、少し押したぐらいではペーパーが流れません・自動用の

洋式は各階男女 1個ずつなので、もう少し増えるといいと感じます 

・洋式化してほしい 

・シャワートイレを増やしてほしい 

・トイレの手洗い場を広くしてほしいです、各階にバリアフリーのトイレがあるとよいです 

・夏は結露で床のワックスがはがれる・洋式を増やしてほしい 

・においが強い、水が流れるようにボタン式や温度感知式にしてほしい 

・排水のにおいがたまにあがってくるのでその改善を 

・昔は和式、現在は洋式が多い、けれども便座が冬には特に冷たくて児童生徒の体にはよくない 

・プライバシーの確保が不十分、洋式化を 

 

問 9-1 【体育館】について、【広さ】・【明るさ】・【快適さ（暑さ・寒さ）】・【安全性】

について教えてください。 

 

・全体の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学生の回答              ・小学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.3%

73.6%

46.1%

61.7%

16.5%

16.7%

21.2%

20.4%

6.5%

6.2%

15.3%

12.7%

4.3%

2.2%

11.4%

3.1%

2.2%

0.9%

5.6%

1.7%

0.3%

0.3%

0.4%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

70.7%

76.2%

46.3%

49.0%

13.2%

12.8%

21.7%

21.3%

5.1% 6.1%

10.2%

20.9%

6.7%

3.0%

12.6%

4.3%

3.9%

1.2%

8.3%

3.7%

0.4%

0.8%

1.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

55.1%

60.2%

32.2%

36.4%

31.4%

33.1%

26.3%

28.0%

9.3%

2.5%

22.0%

28.0%

3.4%

2.5%

12.7%

5.1%

0.8%

1.7%

6.8%

1.7%0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入
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・中学生の回答              ・中学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９-2 やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか

記載してください。（自由記述） 

 

・カーテンの改善、雨もりの補修、夏暑く冬寒いので空調の修繕 

・体育館の暖房の調子が悪く（先日も灯油漏れを起こしました）なかなか暖まらず非常に不便を感

じています、また天井から良く雨もりするため早急に対応していただきたい 

・バスケットボールで使用するゴールを可動式ではなく壁につけてほしい、動かす際に危ない 

・床がもりあがっているところがあるので直す、雨もりを直す 

・床のはりかえをお願いしたい（ワックス） 

・カーテンの開閉が自動でできると助かる、冬の体育館が寒い 

・快適さは、暖房機器を新しくする 

 

 

 

 

 

 

 

76.1%

75.3%

50.9%

52.4%

15.1%

17.0%

20.5%

24.1%

6.3%

6.7%

17.8%

19.5%

1.7%

0.8%

8.4%

1.9%

0.6%

0.2%

2.3%

1.7%

0.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

50.9%

64.9%

33.3%

21.1%

26.3%

15.8%

12.3%

35.1%

14.0%

10.5%

24.6%

28.1%

7.0%

7.0%

22.8%

8.8%

1.8%

1.8%

7.0%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満

体育館は、全体の回答では、明るさが 90.3％満足と回答しており、広さ、安全性

も 80％以上、快適さも 67.3％が満足と回答 

小中学生では、広さ、明るさが 80％以上満足と回答しており、安全性も 70％以

上、快適さも 65％以上が満足と回答 

教職員では、明るさが 80％以上、広さが 75％以上の満足と回答しており、快適さ

は小学校教職員で 58.5％、中学校教職員では 45.6％、安全性は小学校教職員で

64.4％、中学校教職員では 56.2％以上が満足と回答 
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問 10-1 【グラウンド】について、【広さ】・【快適さ】・【安全性】について教えてくだ

さい。 

 

・全体の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学生の回答              ・小学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・中学生の回答              ・中学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

69.0%

54.0%

52.4%

15.0%

21.4%

21.9%

8.5%

15.0%

14.9%

3.5%

6.0%

5.5%

3.3%

2.8%

4.4%

0.7%

0.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

71.3%

54.9%

49.2%

12.6%

19.3%

21.7%

5.9%

14.6%

14.8%

4.3%

5.5%

6.1%

4.9%

4.5%

7.1%

1.0%

1.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

39.8%

31.4%

28.8%

33.1%

28.0%

32.2%

12.7%

18.6%

17.8%

11.0%

19.5%

12.7%

3.4%

2.5%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満

76.1%

61.8%

65.0%

11.7%

20.8%

18.9%

9.2%

13.2%

13.2%

1.3%

2.9%

1.9%

1.3%

0.8%

0.4%

0.4%

0.4%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

49.1%

26.3%

24.6%

26.3%

31.6%

28.1%

17.5%

26.3%

24.6%

8.8%

15.8%

5.3%

5.3%

5.3%

1.8%

1.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入
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問 10-2 やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか

記載してください。（自由記述） 

 

・石や木があって危ないからなくした方がよい（児童意見） 

・イス多く（児童意見） 

・運動会で 100ｍ走を走れるようにしてほしい（児童意見） 

・運動会の時に場所がとれないから増やしてほしい（児童意見） 

・木を切ったり石場をなくす（児童意見） 

・グラウンドの柵を超えてボールが飛んで行ったから柵をもっと高くしてほしい（児童意見） 

・グラウンドを広く（バックネット 2つ）要望・遊具を増やしてほしい（児童意見） 

・柵がなくてサッカーができないのでたかくする、遊具を変えてほしい（さびている）（児童意見） 

・柵を高くしてほしい、バックネット新しくしてほしい、遊具を多く（児童意見） 

・ジャングルジムが斜めっているので直してほしい、ブランコの高さが低いのでもう少し高くして

ほしい（児童意見） 

・つき山の坂が急になっているところやトゲトゲした草などがあったので変えてほしいです（児童

意見） 

・トイレを置いてほしい、遊具を増やしてほしい（児童意見） 

・バスケットゴールとかを置いてほしい（児童意見） 

・ブランコがちょっとぎーぎー鳴っていたので直してほしいです（児童意見） 

・ブランコが古くて、小っちゃくて持つ所などを持ちやすくしてほしい（児童意見） 

・遊具が少し古い、新しくして楽しいアスレチックみたいにしてほしい（児童 

・グラウンドの近くにトイレを作ってほしい 

 

問 11 将来の学校を良くするために必要と思う施設（こと）などは何ですか？ 

（自由記述） 

 

①安全のための施設 

・AED などを増やしてほしいです（児童意見） 

・エスカレーター（児童意見） 

・エレベーターを全学校に（児童意見） 

グラウンドは、全体の回答では、広さが 84.0％満足と回答しており、快適さ、安

全性も 70％以上が満足と回答 

小中学生では、広さが 80％以上満足と回答しており、快適さ、安全性が小学生は

70％以上、中学生は 80％以上が満足と回答 

教職員では、広さが 70％以上、快適さが 55％以上の満足と回答しており、安全性

は小学校教職員で 61.0％、中学校教職員では 52.7％が満足と回答 



~ 26 ~ 

・火災などがおこった時に誰でも緊急で職員室にすぐ連絡できるボタンがほしい（児童意見） 

・学校に交番をつける（児童意見） 

・角があるものやとんがっている物を減らす（児童意見） 

・監視カメラ設置（児童意見） 

・救急袋を増やす（児童意見） 

・教室にヘルメットを置く（児童意見） 

・教室の電気が地震で落ちてきたら危ないからぶらさがっていない電気にしたらよいと思う（児童

意見） 

・氷ですべらないようにロードヒティングをつけたらいいと思う（児童意見） 

・自家発電機（児童意見） 

・非常口を多くしてほしい（児童意見） 

・不審者対策をもっとしてほしい（児童意見） 

・防犯カメラ（児童意見） 

 

・AED が 3階から遠いから、もう 1つぐらい設置してほしい（生徒意見） 

・新しい校舎（生徒意見） 

・危ないものを置かない（生徒意見） 

・外灯をもう少し学校の周りにつける（生徒意見） 

・角にカバー（スポンジ）のような物を取り付ける（生徒意見） 

・教室の窓に落ちないような棒をつけたらいい（生徒意見） 

・ベランダをつくる（生徒意見） 

・保健室（生徒意見） 

・窓にバーを設置する（生徒意見） 

 

・2階、3階の窓の転落防止柵の設置 

・エスカレーター、バリアフリートイレ（性別関係なく使えるトイレも） 

・玄関のオートロック、カメラ付きインターホンの設置 

・停電でも暖房が入る教室の確保（避難所としても） 

・幅広いスロープの設置、段差のない廊下、車いす使用のトイレ 

・バリアフリー設備・人が乗れるエレベーターの設置 

・防犯カメラ増設 

 

②快適性のための施設 

・アイパット、エスカレーターをつけてほしい（児童意見） 

・暑い時のためにエアコンをつけてほしい（児童意見） 

・あみ戸をつけてほしい（児童意見） 

・エアコン、暖房、扇風機（児童意見） 

・エスカレーター（児童意見） 
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・エレベーター（児童意見） 

・温度調節（児童意見） 

・各教室扇風機（児童意見） 

・加湿器（児童意見） 

・休憩施設（児童意見） 

・じゅうたんなどがひかれたリラックスできる教室（児童意見） 

・ストーブ（児童意見） 

・ストレス発散できる所（児童意見） 

・男子と女子の更衣室を全ての階につくる（児童意見） 

・ちゃんと夏は涼しく、冬は暖かくなるようにしてほしいです、冬は水道からでるのがお湯がいい

です（児童意見） 

・プール（児童意見） 

・冬にもっと教室を暖かくする（児童意見） 

・ベンチをおいてほしい（児童意見） 

・廊下を広くしてほしい（児童意見） 

 

・アイパッドを買い換える（生徒意見） 

・暑さ対策（生徒意見） 

・網戸（生徒意見） 

・エアコン（生徒意見） 

・エレベーター（生徒意見） 

・音楽室の完全防音施工（生徒意見） 

・温度調整（生徒意見） 

・加湿タオルをやめて加湿器にする（生徒意見） 

・学校全体を暖かくする（生徒意見） 

・教室にあるスピーカーの聞こえを良くする（生徒意見） 

・教室の左右に暖房をつけてほしい（生徒意見） 

・暖房がもっと教室全体にいきわたるようにしてほしい（生徒意見） 

・トイレ（生徒意見） 

・部活の部室（生徒意見） 

・窓を 2重にする（生徒意見） 

・廊下が寒いので暖房がほしい（生徒意見） 

 

・クーラーや暖房をつける（全教室に） 

・2重窓の設置、あみ戸を増やす 

・暑さ対策のためエアコン設置 

・カメムシの侵入防止、室温の一定 

・完全洋式化（トイレ） 
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・冬に温かい体育館 

 

③学習環境充実のための施設 

・1人 1台アイパット・電子黒板（児童意見） 

・ＡＩのロボを各教室 1つほしい、休み時間増やす（児童意見） 

・エアコンつける（扇風機でも）（児童意見） 

・黒板の高さを高くするもしくは動くようにする（児童意見） 

・栽培する場所を増やす（教室）（児童意見） 

・自習室（児童意見） 

・習熟度別学習の教室をつくる（児童意見） 

・先生と個別で勉強するところをつくればよいと思う（児童意見） 

・机、いすを新しくしてほしい（児童意見） 

・図書室の本を増やす（児童意見） 

・パソコン室を増やす（児童意見） 

・勉強室（児童意見） 

・勉強を教えてくれるＡＩ（児童意見） 

・廊下に時計がほしい（児童意見） 

 

・ＢＧＭをかけたい（生徒意見） 

・空き教室もあるのだからテストの時わざわざ体育館に机とか運ばなくてもいいように空き教室も 

・網戸、エアコン（生徒意見） 

・温度調節をしっかりする、自習室（生徒意見） 

・黒板をホワイトボードにする（生徒意見） 

・自習ができるスペースをつくること、学校の図書室でのワークや問題集の貸出（生徒意見） 

社会の特別教室をつくる（生徒意見） 

・テレビ増やす（生徒意見） 

・図書室など放課後も使えるようにしてほしい（自習できるから）（生徒意見） 

・ロッカーを大きく（生徒意見） 

 

・40人が入ってもゆとりあるスペースがほしい 

・appleTV を全教室にほしい 

・ＩＣＴの充実・校務支援システム・各教室にスクリーン、プロジェクター（実物投影機）※複式

なので 2面あることが理想 

・PCの回線速度を上げる 

・空き教室などを改装して、土足禁止の部屋（カーペットがしいてある部屋）があるといい 

・各教室にネットが高速でつながるパソコンがあるといいです。市立図書館と各学校図書館の蔵書

がオンライン化され、相互賃借できると子どもたちの学びが深まると思います。 

・学習ボランティアの人やＴＴ体制をよくする 
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・教室がたりない、増やしてほしい 

・教室備えつけの物品、備品は各教室にそろえること 

・座席が後ろの子にも見やすくするように黒板の位置を上げたり下げたりできるようにする 

・様々な学習に対応できる多目的室・大型のスクリーン、電子黒板などを備えた視聴覚室 

・自習室（ＴＴ授業にも活用） 

・習熟度別学習等に使用するための教室やスペース 

・生徒の学習道具を置けるロッカー、共通教材をおける教材室の充実 

・どの教室でもインターネットにつながること、図書室の拡張 

 

④地域の人たちと係る施設 

・空いている教室で色々な地域の人と遊ぶ（児童意見） 

・空き教室に引き取り手がいない犬をよぶ（児童意見） 

・空き教室は地域の人の交流に使う（児童意見） 

・色々な人と遊べる施設がほしい（児童意見） 

・学校内に学童を作ってほしい（児童意見） 

・交流という授業がほしい（地域の人と）（児童意見） 

・総合の学習等で係る（児童意見） 

・体育館を地域で使えるように（児童意見） 

・地域の人たちと係るためだけの教室や施設をつくる（児童意見） 

・地域の人たちと学年行事のようなこと、たまに講習を開いてほしい（児童意見） 

 

・空き教室などを利用して交流する（生徒意見） 

・学童（生徒意見） 

・高齢者の人と昔遊びの時間を作る（生徒意見） 

・地域交流教室を作る（生徒意見） 

・月に 1回地域の人たちと遊んだり、話したりする、ふれあいコーナーをつくる（生徒意見） 

 

・CSの方との交流が測れる施設などがあるといい 

・PTA 用の教室 

・学校が地域の保養所敵存在になることが望ましい、みなさんがよりつどい、歌い、わらい、たと

えばデイケアのようなお風呂があったらおじいちゃん、おばあちゃんみんなお弁当をもって学校

に来て一日遊んで帰る毎日、すごさせてあげたい、そこに地域の子が学び一緒に遊び、するイメ

ージが「地域に求められる施設」＝学校ＣＳになってもらいたいと考えます 

・校内Wi-Fi を地域の人も使えるように（災害時の対応として） 

・例えば地域との距離が近い小規模校では図書室の整備、地域の方も使用できるように大規模校で

も会議室とまではいかなくてもコミュニティルームのような場所の設置など 

・放課後教室用の部屋、地域の人たちとの会議で使える部屋 

・放課後サポート教室の活動場所（現在は図書室、理科室を併用） 
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⑤その他 

・アスレチックをつくる（遊び場）（児童意見） 

・インターネットを利用した勉強（児童意見） 

・エスカレーターをつくる、水道からジュース（児童意見） 

・給食をバイキングにしてほしい（児童意見） 

・高田市長と前の市長と今の市長を学校に招いて勉強をする（児童意見） 

・プールをつくってほしい（児童意見） 

・遊具をもっと配置してほしい（児童意見） 

 

・全体的に建て直す、朝教室が臭いから空気清浄機がほしい（生徒意見） 

・テニスコートの整備（生徒意見） 

 

・上靴を脱いでくつろげるスペースがほしい 

・シックハウスや化学物質過敏症の対策、相談室が複数あるとよいと思います 

・建て替える際に学級数に合わせて教室の数を減らさないでほしい・空き教室があると生徒指導、

習熟度別学習、学校祭などの係活動の際にとても役立つ 

・遊具の充実 

・冷水機を置いてほしい 

 

問 12-1 〔教職員のみ〕【職員室・保健室】について、【広さ】・【明るさ】・【快適さ】・

【安全性】について教えてください。 

 

・全体の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.0%

40.0%

23.4%

31.4%

30.9%

33.1%

24.0%

28.6%

17.7%

17.7%

20.6%

26.3%

16.0%

3.4%

18.9%

6.9%

11.4%

1.1%

8.6%

1.7%

4.0%

4.6%

4.6%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入
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小学校教職員の回答           ・中学校教職員の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12-2 やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか

記載してください。（自由記述） 

 

・暑さ寒さへの対応、電源コードを吊り下げ式にしてほしい、床から突出しており危険、収納スペ

ース不足 

・あみ戸のしっかりとしたものを付けてほしいです、夏場朝になると机の上に小さな虫の死がいが

いっぱいいます、施錠をダイヤルロック式にしてほしいです 

・給湯室の設置、防犯上の観点ら生徒玄関、職員玄関の施錠、開錠を管理できるシステムの導入 

・職員が増えているのに、設備面の予算が不十分、非常に狭いので改善してほしい 

・職員室がかなり狭いです、2重窓の設置、あみ戸の増設 

・職員室に応接セットが置けるスペース確保 

・職員室に袖机を設置する 

・職員数が多いので狭い、資料を保管できる場所がほしい 

・全職員の机の置き場所がない、保健室の場所を 1階にしてほしい 

 

 

 

 

23.7%

45.8%

26.3%

33.9%

33.1%

34.7%

24.6%

29.7%

11.0%

11.9%

18.6%

22.9%

17.8%

1.7%

16.1%

5.1%

10.2%

0.8%

9.3%

2.5%

4.2%

5.1%

5.1%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

12.3%

24.6%

14.0%

19.3%

26.3%

35.1%

22.8%

22.8%

31.6%

28.1%

28.1%

42.1%

12.3%

7.0%

22.8%

10.5%

14.0%

1.8%

8.8%

1.8%

3.5%

3.5%

3.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

明るさ

快適さ（暑さ・寒さ）

安全性

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無記入

職員室・保健室は、全体の回答では、明るさが 73.1％満足と回答しており、安全性

も 60.0％、広さも 50.9％、快適さも 47.4％が満足と回答 

小学校教職員でも、明るさが 80.5％満足と回答しており、安全性も 63.6％、広

さ、快適さも 50％以上が満足と回答 

中学校教職員でも、明るさが 59.7％満足と回答しており、安全性も 42.1％、広

さ、快適さも 35％以上満足と回答 
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③質問用紙 

富良野市学校施設整備に関するアンケート調査 

－ご協力のお願い－ 

 

富良野市教育委員会では、「富良野市学校施設長寿命化計画」を策定する予定です。 

この計画では、学校施設を現在の建て替え中心の施設整備から、老朽化対策、教育環境の質的改善を

行い、施設整備にかかるコストを抑制し長寿命化を図ります。 

このアンケートは、市内小中学校の児童生徒（小学 4～6 年生及び中学生）及び教職員の皆さんにご

協力をお願いするものです。 

ご回答いただいた内容は、今後の施設整備の参考と取組みの検討に利用させていただくものです。 

つきましては、ご多用のことと存じますが、アンケートの趣旨をご理解いただき、ご協力くださいま

すようお願い申し上げます。 

 

平成 30 年 12 月 富良野市教育委員会 

 

【回答にあたってのお願い】 

 １ 各質問では、あてはまる番号に〇をつけてください。〇をつける数は、質問文の後に書いてあり 

ます。また、選択肢のうち「その他」を選んだ場合には、できるかぎり（  ）内に記入をお願 

いします。 

 ２ 無記名でご回答ください。 

 ３ アンケートの記入が終了しましたら、平成 30 年 12 月 14 日（金）までに提出していただき、学

校毎に提出してください。 

 ４ ご不明な点やアンケートに関するお問い合わせは、下記までお願いします。 

 

 

 

 

              富良野市教育委員会教育部学校教育課管理係 担当：石坂 

                     電話：0167-39-2320 
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問１ あなたの続柄を教えてください。（１つに〇） 

 １．小学生   ２．中学生    ３．小学校教職員   ４．中学校教職員 

 

問２ あなたの性別を教えてください。（１つに〇） 

 １．男性    ２．女性 

 

問３ 学校施設（たてもの）の印象について、良いと思いますか？（１つに〇） 

 １．良い（問 4へ）  ２．良くない（問 5へ）   ３．ふつう 

 

問４ 良いと答えた方にお聞きします。どのような部分が良いと思いますか？（〇は３つまで） 

 １．外壁の色  ２．内部の壁の色   ３．床    ４．廊下   ５．せまい 

 ６．広い    ７．小さい      ８．大きい     ９．教室の配置 

 １０．体育館    １１．グラウンド    １２．その他（            ） 

 

問５ 良くないと答えた方にお聞きします。どのような部分が良くないと思いますか？（〇は３つまで） 

 １．外壁の色  ２．内部の壁の色   ３．床    ４．廊下   ５．せまい 

 ６．広い    ７．小さい      ８．大きい     ９．教室の配置 

 １０．体育館    １１．グラウンド    １２．その他（            ） 

 

問６－１ 【教 室】について、次の項目について教えてください。（それぞれ〇は１つ） 

 ⅰ）【広さ】   

 １．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅱ）【明るさ】   

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅲ）【快適さ（暑さ・寒さ）】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅳ）【安全性】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 
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問６－２ やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか記載してく 

ださい。（自由記述） 

 

 

問７－１ 【特別教室（音楽室・理科室・図書室など）】について、次の項目について教えてください。 

（それぞれ〇は１つ） 

 ⅰ）【広さ】   

 １．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅱ）【明るさ】   

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅲ）【快適さ（暑さ・寒さ）】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅳ）【安全性】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

 

問７－２ やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか記載してく 

ださい。（自由記述） 
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問８－１ 【トイレ（職員用含む）】について、次の項目について教えてください。（それぞれ〇は１つ） 

 ⅰ）【広さ】   

 １．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅱ）【明るさ】   

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅲ）【快適さ（暑さ・寒さ）】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅳ）【安全性】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

 

問８－２ やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか記載してく 

ださい。（自由記述） 

 

 

問９－１ 【体育館】について、次の項目について教えてください。（それぞれ〇は１つ） 

 ⅰ）【広さ】   

 １．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅱ）【明るさ】   

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅲ）【快適さ（暑さ・寒さ）】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅳ）【安全性】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 
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問９－２ やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか記載してく 

ださい。（自由記述） 

 

 

問１０－１ 【グラウンド】について、次の項目について教えてください。（それぞれ〇は１つ） 

 ⅰ）【広さ】   

 １．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅱ）【快適さ】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅲ）【安全性】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

 

問１０－２ やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか記載してく 

ださい。（自由記述） 
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問１１ 将来の学校を良くするために必要と思う施設（こと）などは何ですか？（自由記述） 

①安全のための施設 

 

 

 

 

 

②快適性のための施設 

 

 

 

 

 

③学習環境充実のための施設 

 

 

 

 

 

④地域の人たちと係る施設（空き教室など） 

 

 

 

 

 

⑤その他 
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問１２－１ 〔教職員のみ〕【職員室・保健室】について、次の項目について教えてください。 

（それぞれ〇は１つ） 

 ⅰ）【広さ】   

 １．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅱ）【明るさ】   

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅲ）【快適さ】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

ⅳ）【安全性】 

１．満足   ２．やや満足   ３．どちらとも言えない 

 ４．やや不満   ５．不満 

 

問１２－２ やや不満、不満と答えた方にお聞きします。どのような点を改善したら良いか記載してく 

ださい。（自由記述） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


